

СЛАВА ВАМ, ЖЕНЩИНЫ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Вперед

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ДИРЕКЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ

№ 9

(788)

Четверг, 4 марта 1971 года

Цена 1 коп.



Дорогие товарищи!

Партийный, профсоюзный, комсомольский комитеты, руководство предприятия сердечно поздравляют вас с Международным женским днем — днем интернациональной солидарности тружениц мира.

Этот прекрасный праздник приходит вместе с весной. И в нашей стране это празднование стало поистине всенародным.

В обстановке высокого трудового и политического подъема живет сейчас наша страна, готовясь достойно встретить XXIV съезд КПСС, вступив в новую девятую пятилетку.

Директивы XXIV съезда КПСС, которыми сейчас живет вся наша страна, — это величественная программа нашей жизни. Всем сердцем восприняли советские люди новую программу созидания. Вдохновляющие цели и задачи Директив рожают у советского народа прилив новых творческих сил.

Советские женщины знают, что от их труда, энергии и воли во многом зависят успехи нашей страны, дальнейшее движение вперед. Нет в нашей стране такого поприща хозяйственной, культурной, научной, общественной, государственной жизни, где бы плодотворно не трудились замечательные женщины, где бы перед ними не были открыты безграничные возможности для проявления талантов и способностей.

Сегодня среди передовиков производства нашего предприятия мы чувствуем замечательных тружениц, работниц десятков профессий, отличных специалистов, активных общественниц, которым по плечу решение самых сложных вопросов производственной, хозяйственной, общественной жизни.

Сердечно поздравляем всех женщин нашего предприятия с весенним, радостным, счастливым 8 Марта! От всей души желаем вам, дорогие товарищи женщины, радости, здоровья, счастья, успеха!

РУКОВОДИТЕЛЬ ПРЕДПРИЯТИЯ
СЕКРЕТАРЬ ПАРТКОМА
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПРОФКОМА
СЕКРЕТАРЬ КОМИТЕТА ВЛКСМ.

Поздравляем

В нашем цехе хорошо знают инженера-экономиста ППО Валентину Петровну Давыдову. Не один год она ведет школу основ марксизма-ленинизма. Сейчас ее слушатели занимаются по программе четвертого года обучения. Пропагандист — это человек, воспитывающий активных, мыслящих строителей коммунистического общества. Валентина Петровна умеет убеждать, умеет увлекательно, образно рассказывать.

У пропагандиста Давыдовой большой опыт общественной работы, широкая эрудиция, отличное знание фактического материала, хорошая методическая подготовка. Все это помогает Валентине Петровне интересно построить занятия, вовлечь слушателей школы в активную беседу, обмен мнениями.

В нашем цехе Валентину Петровну знают, как умелого пропагандиста, многие другие знакомы с ней как с народным заседателем, третью — как с опытным специалистом, четвертые знают просто женщину-мать.

Мы поздравляем Валентину Петровну с Международным женским днем 8 Марта, приносим ей свою глубочайшую симпатию и благодарность.

А. ЧЕКАЛИНА,
секретарь партбюро цеха № 10.

О наших подругах

Работа в нашем цехе специфическая, отличается трудоемкостью, требует четкости, большого терпения. Тем почетнее труд наших девушек. Они у нас деятельные, активные, но особо хочется выделить Светлану Баринову.

Ударник коммунистического труда, штамповщица Светлана Баринова — бригадир комсомольско-молодежной бригады, активная участница общественной жизни. Она заместитель секретаря комсомольской организации, член цехкома. Плюс к этим нагрузкам Светлана еще и студентка заочного отделения педагогического института. Что еще можно добавить? Уже за этими скупыми словами проглядывает кипучая жизнь: насыщенный, рассчитанный по минутам день, постоянные заботы и хлопоты, порой огорчения, но больше радости от общения с хорошими людьми. Светлана всю свою энергию отдает людям, и в цехе о ней можно слышать только добрые и теплые слова.

Трудолюбивы, активны в общественной жизни Галина Зимина, Татьяна Морозова, Лидия Святогорова, Людмила Гаврилова, Нина Максимова, Лидия Дубинина. Они много работают над собой, учатся в вузах, техникумах.

Для каждой женщины нашего цеха найдется теплые, хорошие слова. И всем им хочется пожелать доброго здоровья, успехов в труде, счастливой жизни.

В. ИВАНОВ,
комсорг цеха № 11.

Трудовые будни

Если мысленно окинуть наш цех, то не найдешь такого участка, где бы не трудились женщины. Плечом к плечу с мужчинами они выполняют государственные планы, делают сложные детали, причем с тщательностью и терпеливостью, присущей только заботливым женским рукам. Но есть в нашем цехе участок, где на протяжении многих лет постепенно мужчин становится все меньше и меньше. Раньше они были здесь и мастерами, и наладчиками. Год от году женщины совершенствовали свое мастерство, учились и в конце концов потеснили мужчин. Сейчас здесь остался всего-навсего один представитель сильного пола.

Это наш револьверный участок, который возглавляют замечательные мастера, душой болеющие за производственные дела А. А. Лисицына, П. Д. Кузичкина, А. А. Вишнякова. И группы у них тоже замечательные. О каждой из десятков женщин можно сказать самые теплые, самые похвальные слова.

По-хозяйски распоряжаются на своем рабочем месте распределитель А. М. Ковалева, наладчица А. К. Быкова, револьверщицы П. И. Горохова, З. А. Емельянова. Зинаида Андреевна Емельянова находит время и для активной общественной работы, она избрана членом цехкома.

На цеховой Доске почета, в «Календаре соревнования» часто появляются поздравления в честь передовиков социалистического соревнования токаря Тамары Ива-

новны Бахаревой, фрезеровщицы Евгении Дмитриевны Царенковой. Они постоянно перевыполняют сменные задания, работают очень аккуратно, продуманно. Труд их отличает то особое качество, которое уважительно и горделиво называют мастерам.

Есть в нашем цехе еще один чисто женский коллектив. Это производственно-диспетчерская служба. Руководит ею на протяжении многих лет Нина Ивановна Маркелова. В ПДБ работают только женщины: от руководителя до клерков. Все бюро работает четко, слаженно. Здесь хорошо налажен контроль за прохождением деталей и заказов, за приемом и выдачей материалов. От четкости, слаженности работы ПДБ зависит успех работы всего нашего цеха. А каждый цех нашего предприятия является сложным хозяйством со своей спецификой, сложившимися условиями и традициями. И организовать, спланировать работу целого подразделения дело очень сложное, требующее умения, большого опыта, продуманности.

Наш коллектив часто занимает классные места в соревновании по предприятию, справляется с государственным планом. И в этом немалая заслуга наших женщин, замечательных тружениц. Трудовым будням, напряженным и прекрасным, наши женщины отдают частицу своей души, своего сердца, все свое умение и мастерство.

А. ПЕТРОВА,
начальник БТЗ цеха № 41.

Новаторский вклад

Творческой активностью озабочены юбилейный 1970 год новаторы производства. Внедрение их предложений позволило сэкономить нашему предприятию 174 тыс. руб. и выполнить план на 105 процентов. Значительный вклад в эти достижения внесли женщины-рационализаторы.

Автором двух рационализаторских предложений, направленных на усовершенствование выпускаемой продукции, является Александра Степановна Дорофеева, инженер-технолог из цеха № 11. Значительную экономию материала и снижение трудоемкости дает внедрение этих предложений. Их экономический эффект 1150 рублей.

Три предложения Антонины Федоровны Кучумовой, распределителя из цеха № 30, позволили изменить конструкцию упаковочной тары. В результате снизилась трудоемкость процесса, экономней расходуется материал. Экономический эффект от внедрения 780 рублей.

Большую экономию принесли предложения конструктора

из отдела, где начальником т. Логвиненко, Людмила Александровна Максимовой (1250 рублей) и техника ОГЭ Марии Петровны Критской (1700 рублей).

Список женщин-новаторов, женщин беспокойной пылливой мысли можно продолжить и дальше. В нем стоят фамилии Нины Владимировны Лапиной, разметчицы из цеха № 6, Юлии Павловны Осюхиной, мастера из цеха № 10 и другие.

Активно содействуют рационализаторам уполномоченные БРИЗа. Среди них есть также женщины. Уполномоченный по отделу, где начальником т. Кижаяев, Ирма Ивановна Лямина поддерживает тесный контакт с передовыми рабочими, оперативно решает все вопросы.

Творческим, рачительным трудом, горячим стремлением совершенствовать технику женщины — передовики производства — вносят свой вклад в социалистическое соревнование в честь съезда родной партии.

В. ШУМОВ,
начальник БРИЗа.

НАМ ВЫПОЛНЯТЬ ВЕЛИКИЕ ПЛАНЫ

В проекте Директив XXIV съезда партия предлагает план работы на ближайшие пять лет, то, что будет конкретно сделано, чтобы советские люди жили еще радостнее, богаче, лучше.

Один из главных принципов нашей партии, завещанный В. И. Лениным, — советоваться по важнейшим вопросам со всеми коммунистами, со всем народом. Проект Директив вынесен на самое широкое обсуждение среди трудящихся. Этим, как нельзя лучше, доказывается на практике подлинный демократизм советского строя.

В течение нескольких дней во всех подразделениях предприятия проходили открытые партийные собрания, читка и обсуждение проекта пятилетнего плана, встреченного с единодушным одобрением.

Для народа, на благо народа — такова красная нить проекта Директив, этой мыслью пронизана каждая строчка, каждая цифра.

В выступлениях, в мыслях, высказанных при обсуждении, чувствуется живое творчество масс, обдуманый подход к своей работе, рост творческой инициативы. В решении партийного собрания ОТС, ОСП и бюро оборудования, например, записано: «Проект Директив XXIV съезда КПСС одобрить и всю практическую деятельность направить на выполнение задач, стоящих перед службами снабжения предприятия». Коллектив цеха № 3 принял решение выполнить социалистические обязательства в честь XXIV съезда КПСС на один день раньше срока, взять под партийный контроль выполнение оргтехмероприятий и планов НОТ.

По-деловому прошло обсуждение проекта Директив в транспортном цехе. Работники цеха связали пятилетний план страны со своими конкретными задачами, обсудили проблемы механизации

трудоемких работ.

В цехе № 8 на собрании были подняты вопросы выполнения повышенных социалистических обязательств, улучшения трудовой дисциплины, повышения качества выпускаемой продукции. Дело отвечая на заботу партии, коллектив принял решение досрочно, 28 марта, выполнить задание первого квартала.

И таких примеров можно привести множество. Чувствуется, что работники нашего предприятия кровно заботятся об интересах производства, о сохранении и приумножении общественного достояния.

Много добрых планов у девятой пятилетки: и совершенствование управления производством на основе научной организации труда, и комплексная механизация, и увеличение выпуска предметов потребления, и рост производства сельскохозяйственной продукции, и дальнейший культурный рост.

Этим целям и задачам посвящен и пятилетний план нашего предприятия. Мы хорошо понимаем это и стремимся своим трудом внести достойный вклад во всенародное дело.

Л. МАЛОВ,
зам. секретаря парткома.



Двадцать три года проработала в цехе № 8 Таисия Семеновна Варанцова. За эти годы менялось наименование цеха, было несколько реконструкций, но Таисия Семеновна неизменно оставалась на своем рабочем месте, в своем рабочем коллективе, ставшем ей по-настоящему близким и родным.

Сейчас она работает старшим кладовщиком. У нее большое и сложное хозяйство, год от года растущее и расширяющееся. Большой производственный опыт, хорошее знание деталей, комплек-

тующих помогли ей наладить четкую работу складского хозяйства.

Есть у Таисии Семеновны какая-то внутренняя строгость, собранность, с первых же минут настраивающая людей на уважительное отношение.

Не все в цехе знают, что Таисия Семеновна ушла на фронт в 1942 году восемнадцатилетней девочкой, что война закончилась для нее в сорок пятом под Кенигсбергом, что на войне у нее было много специальностей, а первой была шоферская в саперном батальоне.

У Таисии Семеновны прекрасные дочери. Старшая учится на агрономическом факультете Тимирязевской академии, младшая заканчивает ту самую среднюю школу № 1, где тридцать лет назад училась и мать. И сейчас в дочерях повторяется юность матери. И это тоже счастье, большое, материнское.

Приглашаем на мотокросс

В воскресенье, 7 марта, жители нашего города приглашаются на традиционный межобластной мотокросс «Русская зима», который состоится в 11.30 на холмах левобережья.

Интересными ожидаются заезды мужчин на мотоциклах класса 175—350 куб. см и на мотоциклах с колясками. Юноши выступят на мотоциклах класса 125 и 175 куб. см.

Честь нашего предприятия будут защищать мастер спорта Лев

21 февраля во Дворце культуры «Октябрь» состоялся первый городской молодежный фестиваль эстрадной песни «Ровесник-71». Девиз фестиваля «Нам песня строится и жить помогает», посвящается он XXIV съезду КПСС.

Организатором этого музыкального праздника стал наш Дворец культуры. Мы разослали приглашения в различные города двух областей, в жюри изъявили согласие поработать специалисты из Дома художественной самодельности, лауреаты конкурсов. На наше приглашение откликнулись двенадцать Дворцов культуры двух областей.

Каждый коллектив должен был подготовить программу песен широко известных композиторов. Решено было провести три конкурса: на лучшую песню, лучшее исполнение и лучшее музыкальное сопровождение. Фестиваль был молод: к конкурсу допускались певцы не старше 28 лет.

Целый день проходил этот праздник песни, музыки, искусства. Это была музыка сегодняшнего молодого поколения, нашего времени, насыщенного событиями.

Бесспорной следует признать победу ансамбля «Калинка». В оценке его выступления жюри и слушатели были единодушны. Ансамбль стал лауреатом фестиваля и награжден Дипломом I степени. Дипломами II степени награждены ансамбли «Кантилена» и «Диалог». Диплом третьей

степени вручен ансамблю «Росинка» нашего Дворца культуры. На двух концертах фестиваля зал «Октября» был переполнен. Зрители тепло, доброжелательно встречали участников конкурса.

Жюри не сочло возможным присудить первую премию за сольное исполнение. Дипломами второй степени награждены Нина Новикова и Вячеслав Киселев, работник цеха № 6 нашего предприятия. Еще одним Дипломом третьей степени награжден эстрадный оркестр нашего Дворца культуры.

Лучшие коллективы, участники конкурса, получили право носить звание лауреатов музыкального

фестиваля нашего города. Фестиваль был хорошо организован и в целом прошел успешно. Он явился одним из мероприятий областной переключки учреждений культуры навстречу XXIV съезду КПСС.

Приятно сообщить, что с победителями фестиваля «Ровесник-71» зрители могут встретиться на заключительном концерте во Дворце культуры 21 марта. В этот день лауреатам будут вручены специальные призы, которые уже сейчас готовят общественные организации нашего предприятия.

В. БОЙКО,
зав. культмассовым сектором ДК.

Областная переключка учреждений культуры

Песни слетаются в „Октябрь“

Проводы „Русской зимы“

Задолго до начала праздника яркие афиши приглашали жителей нашего города на «Проводы Русской зимы». Они обещали веселье, забавы, создавали настроение праздничного ожидания.

И вот 28 февраля площадь Космонавтов неузнаваемо преобразилась. С каждым годом все интереснее, разнообразнее оформляется старинный русский обряд — празднование победы солнца над зимой: богаче стали росписи и костюмы ряженых, многообразнее атрибуты, сопутствующие этому празднику. Многочисленные яркорокрашенные ларьки влекли к себе народ: одни — интересными сувенирами, другие — соблазнительным запахом русских блинов, а некоторым из присутствующих удалось отвесть шашлыки на шампурах. Возвышаясь над площадью, матрешка приветливо созывала детей к себе, чтобы потешить их катаньем с высокой горки.

Многих собрал вокруг себя обязательный атрибут русских ирищ — столб с подвешенными на нем сапогами, предназначенными самому ловкому, находчивому.

Живой интерес у присутствующих вызвало шествие сказочных персонажей. Возглавил его Медведь, в соответствии с духом времени прекрасно владеющий ездой на мотоцикле. За ним прошли подтянутые молодецкие тридцать три богатыря вместе со своим величественным предводителем дядькой Черномором. Прогарцевали и три русских богатыря. Украсили праздник своим присутствием Зима с Весной, Дед Мороз со Снегурочкой. Пожаловал на собственной печке, попы-

живающей дымком, Емеля, восторженно встреченный детворой.

Обладатели лотерейных билетов с затаянным дыханием вслушивались в называемые номера билетов. Те, кому улыбнулось счастье, могли тут же получить свой выигрыш, иногда довольно необычный: под хохот всей площади А. И. Селиверстов унес живого барашка, школьница Лариса Буранова с удовольствием получила живого петуха с ярким красным гребнем, школьник Витя Наймушин выиграл для своей мамы подарок на 8 Марта — дамскую сумочку, А. В. Гомозову достался велосипед и т. д.

Все было очень увлекательно. Но эти забавы проводились в порядке очередности, что не придавало празднику характер всеобщего веселья, удали, может быть, характер всеобщей занятости. А смысл народных гуляний и состоит в том, что каждый присутствующий может стать участником и зрителем одновременно. Вероятно поэтому такой захватывающий момент народных праздников, как игры, аттракционы, прошел незаметно.

Досадно, что праздник начался со значительным опозданием. Афиши приглашали на площадь к 10 часам, а праздник веселья развернулся только в двенадцатом часу. Самые аккуратные любители народных гуляний продрогли на площади, открытой всем ветрам. Погода явно была не весенней. Зима напоследок решила, проявив свое коварство, сделать что-то особенное, чтобы ее не забывали.

А. АЛЕКСЕЕВА.

Не стареют душой ветераны

Партгруппа домоуправления № 2 единодушно поддерживает проект Директив XXIV съезда КПСС, предусматривающий дальнейшее повышение благосостояния трудящихся.

Наша партгруппа создана недавно, в нее входят ветераны труда. Мы не остались стоять в стороне и включились в общую работу, взяв на себя выполнение ряда обязанностей: коммунисты участвуют в подготовке к Всесоюзному субботнику 17 апреля, занимаются вопросами сохранности жилищного фонда, проявляют заботу о своевременном выполнении заказов на оборудование для детских летних площадок, так необходимых нашей детворе.

Добросовестно, правильно решая поставленные перед нами задачи, ветераны труда помогают успешно выполнять социальную задачу в честь XXIV съезда партии.

Е. ФИЛИПОВИЧ

Владельцы счастливых лотерейных билетов, еще не получившие свои выигрыши на праздновании «Русской зимы» 28 февраля:

0994, 1085, 1209, 1270, 1482, 1585, 1694, 2472, 2661, 2683, 2877, 3017, 3191, 3265, 3524, 3601, 3863, 3898, 4117, 4462, 4772, 4875, 6025, 6319, 6362, 6895.

Выигрыши можно получить в комитете ВЛКСМ предприятия до 20 марта 1971 года.

10 ЗАПОВЕДЕЙ ЖЕНАМ

1. Стремись быть для мужа хлебом, а не пирожным. Пирожные вкусны, но быстро надоедают. Хлеб же нужен всегда! Помни, однако, что не хлебом единым жив человек!

2. Будь приветлива и оптимистична. Учи, что пессимизм отталкивает людей, а муж тоже человек!

3. Поощряй с небольшим сопротивлением невинные страсти мужа (шахматы, охоту, рыбную ловлю). Поощрение безоговорочное (без сопротивления) уменьшает в глазах мужа эффект победы над тобой. Сильное сопротивление вызовет протест и может повести к развитию других, более вредных страстей!

4. Помни, что, уступая в малом, имеешь шансы выиграть в большом. Предоставь мужу право выбора деталей туалета, транспортных средств. Переходи улицу там, где хочет он, но веди его туда, куда хочешь ты!

5. Развивай в муже склонность к домашнему изобретательству. Сделанное им усовершенствование наполнит его гордостью и вызовет желание самому участвовать в использовании изобретения. Если он сам подведет горячую воду к раковине, то охотно будет мыть посуду, так

как это каждый раз будет напоминать ему, что он творец!

6. Стремись быть соучастницей дел мужа. Будь полезна даже при решении им малоинтересных для тебя задач. Помни, что вовремя поданный гвоздь, даже сочувственное хмыканье в подходящий момент бессознательно заносится в твой актив. Равнодушие к делам мужа справедливо расценивается как равнодушие к нему самому.

7. Будь в меру правдива и не требуй от мужа большего. Помни пословицу: «Правда хорошо, а счастье лучше!»

8. В финансовых делах соблюдай строгое разделение труда. Предоставь мужу почетное право зарабатывать деньги, неблагоприятную, но важную задачу тратишь их возьми на себя.

9. Избегай присутствия мужа при покупке нарядов. Муж не должен знать истинной цены вещей. Это сохранит его нервную систему от излишних потрясений.

10. При воспитании детей балансируй между нежностью и строгостью. Наличие в семье бабушки делает эту систему особенно неустойчивой!

А. ПРОКОФЬЕВ,
доктор
биологических наук,
профессор.